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Megjelenik délután 5 órakor.

Intermezzo.
Kassa, szeptember 22.

Néhány függetlenségi képviselő le- 
vetetíe a mindennapi ruhát és kaca- 
gányos, sujtásos diszmagyarba bújva 
be. a kezükben falakat rengető buzo­
gánynyal támadnak a kormány ellen. 
A jóhiszeműség, a rajongásig menő 
lelkesültség tagadhatatlan; nemes in­
tenciók. nagyszerű rugók inspirálják 
Henntallerék mozgalmát. Valami má­
moros fanatizmussal álmodoznak az 
eljövendő diadalmas időkről, bezárt 
szemmel maguk elé varázsolják azo­
kat a csudás ragyogásokat, miket egy 
önfeledt pillanatban az önálló, függet­
len magyar hazáról szőnek. De csak 
álmodoznak, becsukott szemekkel lát­
nak és elfelejtik, hogy az élet mást 
produkál, mint az álmok és messze, 
szörnyen messze vagyunk attól az 
időtől, mikor egy-egy olyan szabadjára 
hagyott fantáziával szőtt álom látás 
valóra válhat.

A számvetéseinkben ne nézzük 
rózsaszínűnek a valóságot, de inkább | 
sötétnek. Es akkor meg azt fogjuk I 
látni, amit néhány vak rajongó lát. 
Tegyük föl, hogy Hentaller Lajosnak 
sikerül maga köré gyűjteni a parla­
ment egy olyan hányadát, mely számra 
meg értékre elég erős ahhoz, hogy 
megbuktassa a mai koalíciós kormányt. 
iMi jöhet akkor? Jöhetne egy vérme- 
sehh. radikalizmussal telített negyven- 
nyolcas kormány, mely hadba szállana 
mindazért, mit minden igaz magyar 
ember a szive mélyéből óhajt. De csak 
jöhetne, de jönni nem jön. Egysze­
rűen azért, mert az uralkodó a mai 
kormány politikai jellegét is sokalja. 
Jöhet egy Tisza-kormány, amely en­
gedne Kossuth Ferencék álláspontjá­
ig1- vaSV jöhet egy újabb darabont 
oanda, mely nem csak, hogy enged, 
de mindent oda doh a császári ön­
kénynek. Nemzetibb kormányt a mai- 
mii tehát nein kaphatunk, de kapha­
tunk egy olyat, melyben kifejezésre 
jutnak a régi szabadelvű idők politi­
kai hagyományai és a mely kormány 
a nemzet igazaiért való küzdelmet 
sokkal kisebb értékűnek taksálja majd. 
mmt azt a mai kormány teszi.

Arról tehát szó sem lehet, hogy 
Lengyel Zoltán üljön be a miniszler- 
elnöki székbe, legfeljebb azt érhetjük 
meg. hogy visszatelepszik oda Tisza 
Pista, vagy ha nagyon sokat zavar­
junk liát valamelyik Kristóffy legény. 
Es nem hisszük, hogy szívesen látná 
ezeket az urakat ott azon a polcon 
Henlaller Lajos.

Kifejezetten vagy a sorok közzé 
burkoltan a mi megkötöttségünk már 
teljességében álment a köztudalba. 
Tudja nagyon jól az a sokat aposzl ro­
tált sarki hordár is, hogy vélünk első 
sorban a császár rendelkezik és csak 
azután vagyunk mi urai magunknak. 
Mi a császári önkény százezer szuro­
nya ellenében —- s ezt Kossuth Ferenc 
mondotta — csak százezer frázist 
szögezhetünk és kergessük bele bár 
egy bizonytalan forradalomba az erői­
ben amúgy is megfogyatkozott magyar­
ságot, következéseiben az csak siralmas 
lehet. A mankókon bicegő ember ne 
ambicionáljon magának cirkuszi erő- 
mutatványokat, mert vállalkozása na­
gyon könnyen gyászos fiaskóval járhat.

A kiegyezés válsága 
és az udvar.

A trónörökös szerepe.

Az udvar békét akar.
Mialatt az itteni politikai körök hideg 

nyugalommal fogadták a kiegyezési tárgya­
lások megszakítását a két kormány között, 
ez a tény, mint igen jó forrásból értesülünk’ 
az irányadó udvari körökben nagy meg­
döbbenést okozott. Különösen az á körül­
mény aggasztja az udvari köröket, hogy a 
magyar parlamenti többségnek valamennyi 
képviselője a koalíciós kabinetben egyhangú­
lag visszautasította az osztrák részről tett 
előterjesztéseket. Ennek következtében ugya­
nis megszűnt annak lehetősége, hogy kor­
mányváltozás segítségével keressék a zsák­
utcából való kivezető utat.

A Wekerle-kabinet vétója az egész ma­
gyar parlamentnek s ha nem sikerül az 
utolsó órában áthidalni a két kormány kö­
zött fenforgó ellentéteket, akkor nincs egyéb 
hátra, minthogy ez udvar vagy a magyar 
álláspont mellett döntsön és " konfliktusba 
keveredjék Ausztriával, vagy pedig újra

I felvegye a harcot a magyar parlament el­
len. Ezt azonban a korona minden körül­
mények között el akarja kerülni s ennél­
fogva az várható, hogy az udvar részéről 
erős nyomást fognak gyakorolni mindkét 
részre, hogy ilyen módon végül mégis meg­
állapodás jöhessen létre mind a két kor­
mány között.

Hogy fog alakulni a jövő, ha nem si­
kerül ez a megállapodás, amelynek létrejö­
tteiét az udvari körökben még mindig re­
mélik : azt nem igen lehet előre megmon­
dani. Bizonyos, hogy a két malomkő közé 
került udvarnak a helyzete meglehetősen 
kellemetlen, és érthető, hogy az udvari kö­
rökben nagy a megdöbbenés.

Figyelemreméltó, hogy Fereucz Ferdi­
nand főherceg is fáradozik az ellentétek 
végleges kiegyenlítésén és szintén azt óhajtja, 
hogy a korona és a parlament között elke­
rülhető legyen az újabb konfliktus.

Döntött a fegyelmi
választmány.

Tfirszt és Szőnyey nyugdíjazása.

Az erdőgazdálkodás ügye.

Megdorgált tanítók.
Az évek óla húzódó erdőgazdál­

kodási ügy, melyhez nem csekély 
mértékben tapadt hozzá a gyanúsítás 
— a tegnapi napon fordulópontra ju­
tott. A város fegyelmi választmánya 
foglalkozott a vizsgálat anyagával s 
miután szándékos rosszakaratot és 
visszaélést nem iátolt fetiforogni, az 
időközben nyugdíjaztatásukat kéi°t liszt- 
viselők : Tfirst Vendel tanácsos és 
Szőnyey István erdőmester ellen a 
további eljárást beszüntette. $

A fegyelmi választmány tegnap délután 
4 órakor tartott ülést, mely este 7 óráig el­
húzódott. Az ülésen Szalay László főispán 
elnökölt s jelen voltak Péchy Andor kir. 
pénzügyigazgató, Zágróczky Gyula kir. tan- 
felügy elő, Stekker Károly és Rélay Róbert 
bizottsági tagok. A jegyzőkönyvet Kriebel 
Edgár dr. városi főjegyző vezette.

Miután előbb a vizsgálat során felme­
rült anyagot vette beható tárgyalás alá a 
választmány, ismertetésre került Blanár Béla 
dr. ügyészi vádinditványa.

A választmány a rendelkezésére álló

=~ angol úri-szabók =—=
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a Ieg- 
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

— öltönyöket. :
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aktákból nem látott oly ténykörülményt fen- 
forogni, melynek alapján az állásától fel­
függesztett két tisztviselő : Tfirszt Vendel 
tanácsos és Szőnyey István erdőmester ellen 
a hivatalvesztés és a vagyoni felelőség ki­
mondása indokolható volna. Miután időköz­
ben, úgy Tfirszt Vendel, mint Szönyey 
István a hosszas vizsgálat terhes nyűgétől 
megszabadulandó, a polgármesterhez be­
nyújtotta nyugdíjazása iránti kérvényét, a 
választmány elhatározta, hogy a közgyűlés­
nek olyan javaslatot tesz, hogy a nyug­
díjazást fogadja el. És mivel a vizsgálat 
adatai nem nyújtanak elég támpontot az 
anyagi felelőség kimondására, a bizottság 
az ügyészi indítvány erre vonatkozó részét 
elejti.

Ezután a fegyelmi választmány a múlt 
év októberében tartott kassai tanitógyülés 
következtében fegyelmi alá vont tanítók : 
Herboly Ferenc, Cserny József és Fekete 
Péter ügyével foglalkozott. Előbbi két taní­
tót dorgálásra ítélte, Fekete Péter ellen pe­
dig az eljárást beszüntette, mert időközben 
állásáról lemondott s Kassáról eltávozván 
nem tartozik ügye többé már a kassai fe­
gyelmi választmány hatáskörébe.

Kassa uj szervezete.
A szabályrendelet elkészült.

Októberben tárgyalják.
A sokat sürgetett uj városi szer­

vezési szabályrendelet elkészült. A vá­
rosi önkormányzat menetét magában 
foglaló és szabályozó statútum mo­
dern alapokra épült s bizonyára be­
cses munkát zár magába. Mielőtt a 
szabályrendelet tervezet bővebb ismer­
tetésébe lógnánk, fentartván maguk­
nak a bírálat jogát, konstatáljuk, hogy 
a szervezési szabályrendelet Knebel 
Edgár dr. főjegyző derék műve. A 
hosszas késlekedés öt nem terheli, 
mert csak nem rég nyert megbízatást, 
hogy a szabályrendelet tervezetet el­
készítse s aránylag rövid idő alatt a 
nagy horderejű feladatnak meg is 
felelt.

Az uj szervezeti szabályrendeletet 
í'. h:r Ödön polgármester a jövő hét 
folyamán az egyes városi hivatalok 
főnökeinek véleményadás, illetve ész­
revételeik megtétele végett kiadja s 
azok beérkezte után a szervezeti bi­
zottság elé kerül a javaslat, melyet 
remélhetőleg már októberben tárgyalni 
fog a közgyűlés.

Az uj szervezeti 
értesüléseink szerint a 
zetekre oszlik: I. A 
joga és hatásköre: 1 
111. Közigazgatási bizottság; IV. Szak- 
bizottságok és választmányok: V A 
tanács: VI. Árva szék: VII. A polgár­

szabályrendelet 
következő íeje- 
törvényhatóság 

.. A közgyűlés;

mester; Vili. Rendőrkapitányság; IX. 
Jegyzői hivatal; X. Mérnöki hivatal; 
XI. Számvevőség; XII. Pénztár; XIII. 
Egészségügyi hivatal; XIV. A tiszti 
ügyész; XV. Erdei hivatal; XVI. Le­
véltár; XVII. Községi bíróság; XVIII. 
Közigazgatási iroda. Ezenkívül az utolsó 
fejezet a tisztviselők, altisztek, szolgák 
fizetés és lakbérügyét, valamint a na­
pidijak összegét szabályozza.

Nemzetiségek szervezkedése,
A tótok és a szociáldemokraták.

A horvátok fúziója.
Az őszi politikai kampányra döntő ese­

ményről értesülünk: a liorvát pártok végre­
hajtóbizottságai néhány napig tartó tanács­
kozás után kimondották a nemzetiségekkel 
való fúziót, a mivel együtt jár, hogy közös 
és együttes hadjáratot indítanak a Wekerle- 
kormany, a koalíció és Magyarország ellen. 
A nevezetes határozatról a horvát pártok 
plénumái még nem döntöttek. De alig vár­
ható, hogy ne csatlakozzanak ehez a hatá­
rozathoz, a mely nagyosztrák konyhán főtt, 
s a mely előre jelezve van külföldi lapok­
ban is, hol burkoltan, hol nyíltan.

Néhány nap előtt Zágrábban a jogpárt 
ez a szerb koalícióhoz tartozó pártok vég­
rehajtó bizottságai ülést tartottak, melyen 
elhatároztak, hogy a liorvát képviselők be­
lépnek a nemzetiségi csoportba, hagy a hor­
vátok és a nemzetiségek közös haditervet 
állapítanak meg a Wekerle-korniány ellen.

A „Csa“ cimü prágai folyóirat hétfői 
számának mellékletén, mint rendesen, úgy 
ezúttal is a magyarországi tótokkal foglal­
kozik. Azt irja, hogy a nemzetiségi képvise­
lők köre sem nem nyer, sem nem vészit a 
szerb radikálisok kiválásával. Kilépésük oka 
a patriarcha személyére vonatkozó paktum 
a kormánynyal. A lót nemzetiségi képvise­
lők agitációját erősnek állítja, amelyet a 
szociáldemokraták erélyesen támogatnak. 
Erősen készülnek a tótok a megyei bizott­
sági tagsági választásra; a téli választások 
megmutatják, milyen sikerrel.

u ;.AGO V

— A polgármester nyilatkozata. Éder 
Ödön polgármester nyilatkozatát, melyet la­
punk közölt, megnyugvással fogadta a kö­
zönség. Megnyugvással fogadta az a lap is, 
amelynek téves adatai bírták a polgármes­
ter urat nyilatkozattételre. Megnyugvást kel­
tett pedig a város polgármesterének nyilat­
kozata egyszerűen azon okból, mert a való 
tényállás konstatálásával véget vetett a tá­
jékozatlanságon alapuló hamis következte­
téseknek és abból netán már is keletkezett 
aggodalmaknak. Egyébként hangsúlyozzuk, 
hogy a polgármester ur nyilatkozatában 
többet nem mondott, mint amit a közgyű­
lés előtt kifejtett. Nem volt sem hozzátenni, 
sem elvenni valója, a törvényhatósági bi­
zottság szine előtt . tett kijelentéseiből. A 
Kassai Hírlap mindazon által nem tud

megnyugodni. Noha két alkalommal is fel 
világositással szolgált Éder Ödön polgár- 
mester, neki az mind kevés és kifogásolja, 
hogy a polgármester a Napló tudósítója 
előtt nyilatkozik s nem küldi felvilágosító 
sorait az összes lapoknak. Erre az a meg­
jegyzésünk, hogy a polgármesterhez vezető 
ajtó bizonyára nyitva áll laptársunk előtt is. 
Ha úgy szivén viseli olvasó közönségének he­
lyes informálását, ám kereste volna fel szintén 
a polgármester urat. Azt a szives készséget 
azonban, melylyel a polgármester ur, a sajtó 
munkásainak közügyekben rendelkezésére áll, 
kifogásolni, még pedig olyan elitélő tenorban 
— legalább is nem illik. Laptársunk csak nem 
várhatja, hogy a polgármester végezze el a 
jó riporter kötelességét s mikor érdekes köz­
ügyben a közönség helyes informálásáról 
van szó, instánciás Írásban esedezzék, hogy 
a Kassai Hírlap vegye tudomásul a köz­
gyűlésen, tehát a nagy nyilvánosság előtt is 
kifejtett való tényállást.

Függetlenségi pártszervezkedés. 
Miskotczról írják: A miskolezi függetlenségi 
és 48-as párt nagy választmánya még a 
tavaszszal elhatározta, hogy függetlenségi 
kört létesít a pártügyek iránt való érdeklő­
dés folytonos ébrentartása céljából. A vá­
lasztmány akkor egy albizottágot küldött ki 
az alapszabálytervezet elkészítésére. Tegnap 
délelőtt Bizony Ákos orsz. képviselő elnök­
letével a nagy választmány tárgyalta a bi­
zottság által elkészített alapszabálytervezetet. 
Ezután kiküldtek egy szervezőbizottságot, 
a melyet megbíztak a taggyüjtéssel.

— A választójog reformja. A
választójog reformjáról szóló törvény- 
javaslat munkálatai gyorsan haladnak 
előre. A nagyfontosságu és széles 
körültekintéssel megalkotandó törvény 
alapelvei már változatosan meg is 
vannak szövegezve s egyik legköze­
lebb tartandó minisztertanácson már 
tárgyalás alá is kerül. Itt említjük 
meg, hogy a «Kel Ért.» cimü könvo- 
matosnak a választójog reformjáról 
tegnap közölt tudósítása, mint illetékes 
helyről jelentik, nem hiteles.

— Bezárt iskola. Az abaujszántói áll. 
iskola az itt rohamosan fellépett difteritis 
járvány miatt egyelőre 2 hétre bezáratott. E 
borzasztó betegséget a közeli falvakból hur­
colták be, ahol már hetek óta szedi az ál­
dozatokat.

— Megnyílt telefon. Abaujszántón e 
hó 16 án nyílt meg és adatott át a forga­
lomnak a telefon.

Hűvös napok. A panamáknak s 
könnyű lüstereknek bealkonyodott. Szep­
tember második felében járunk ; a napok 
nemcsak rövidebbek, de egyben hűvöseb­
bek is lesznek. Csuklyás gallérok, selyem- 
bélésű überzieherek korszaka köszönt be 
ezután. Déli időben olykor melegebb suga­
rakkal süt le reánk a nap, de ez is csak olyan 
áltatásféle, mist annyi más svindli ezen a 
kerek nagy világon. Reggel és este csipKe- 
dően hideg szellő csiklandoz meg bennün­
ket s ami a nyáron boszantó unikum volt, 
a nátha, rekedtség, manduladaganat, most 
már csak olyan sűrűén szerepel a rapertoi- 
ron, mint akár a „Vig özvegy“ vagy pedig 
a „Walzertraum". A panamáknak s könnyű 
lüstereknek bealkonyodott. Őszi idők járnak
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— Községi helynevek írása. A
hivatalos lap mai száma közli Ap- 
ponyi Albert «rőt vallás és közokla- 
tásügyi miniszter rendeletét a községi 
helynevek Írásáról, mely szerint a ma­
gyar iskolákban tanitolt helyesírással 
az összetett földrajzi nevek közül, a 
magyar községneveket, kivéve a vá­
rosi vármegyei törvényhatóságok ne­
veit mindig egy szóba olvasztva írjuk.

— Hymnusz az iskolákban. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 
valamennyi iskolában a magyar Hymnusz 
kottával együtt két táblára legyen fölvonva. 
A minisztérium ezen hazafias dalt kinyo­
matta és egyelőre az állami iskoláknak meg­
küldte. Jövőre a többi népiskola is meg­
kapja a két táblát és ezeket az iskoláknak 
meg kell őrizniök.

— Elgázolt gyermekek. Tegnap dél­
után 3 óra tájban dr. Havas Oszkár zsa- 
dányi ügyvédnek Veréb András nevű ko­
csisa a Főutca 65. sz. ház előtt oly vigyá­
zatlanul hajtott, hogy az ezen házban lakó 
4 éves Grünwald Lidit és 5 éves Guttmann 
Zelmát elütötte kocsijával, szerencsére azon­
ban a gyermekek csak jelentektelen sérülést 
szenvedtek. A kocsis ellen vigyázatlan haj­
tás miatt a rendőrség a kihágási eljárást 
folyamatba tette. Német Illés huszártiszt! 
szolga fogaton hajtott tegnap délután a 
Kákóci-körutor. és a midőn a Sándor-utca 
torkolatán elhaladt, elgázolta Tobák István 
fogházőrnek Mária nevű S éves kisgyerme­
két. A kis lányt 12 éves nővére vezette. 
Az elgázolt gyermek láoán zuzódást szen­
vedett, törést azonban nem. Garbinszky 
kórházi orvos részesítette első segélyben, 
mely után anyja lakására vitte. A nyomozás 
folyamatban van.

Országos bírói nagygyűlés. A sze­
gedi bírák kezdeményezésére október 19, 20. 
és 21-én tartja üléseit az országos bírói 
nagygyűlés. A nagygyűlés tárgyai :

1. A bírói függetlenség teljes megvaló­
sításához szükséges törvényhozási intézke­
dések megvitatása.

“• Feltárása azoknak a módoknak és 
eszközöknek, amelyek utján a bírák, ügyé­
szek es a segédszemélyzet anyagi helyzete 
gyökeresen megjavítható.

3. Amennyiben a nagygyűlés a társa­
dalmi egyesülést célravezetőnek és szüksé­
gesnek találja, egy „Országos Bírói Egye­
sület" megalakítása.

NAPLÓ

s aki kényes az egészségére, jól vigyázzon 
magára, nehogy rosszul járjon.

3. oldal.

Az országos bírói nagvgyülés napirendje 
a következő:

. Október 19-én (szombat) este 7 órakor 
a kass-vigadóban levő tisztviselői „Otthon" 
dísztermében előértekezlet, melynek tárgya: 
a nagygyűlés elnökének és tisztikarának" ki­
jelölésé, működési és tanácskozási rendjének 
megállapítása.

Október 20. (vasárnap) délelőtt 9 óra- 
kor a városháza dísztermében az országos 
bírói nagygyűlés megnyitása, elnök és tiszti­
kar megválasztása. A bizottságok megala­
kítása es tanácskozása.

Október 21. (hétfő): Délelőtt 9 órakor 
a városháza dísztermében: 1. A nagvgyü- 
lós tanácskozása. 2. A kiküldött bizottságok 
előadói a oizottságokban előkészített hatá- 
tozati javaslataikat előadják. Ezek megvita­
tása és határozat. 3. A hozandó határozat­
hoz képest az „Országos Bírói Egyesület" 
megalakítása. 4. Az emlékiratot megszöve­

gező bizottság megválasztása. 5. Küldöttség! 
tagok kijelölése.

A nagygyűlésre érkezők közvetlen Sze­
gedre érkezésük után a „Tisza-szállóban" 
az elszállásoló bizottság irodájában jelent­
kezzenek, hol igazoló jegyeiket és a kívánt 
útbaigazításokat megkapják. Egyéb felvilá­
gosítást az előkészítő bizottság készséggel 
az a hozzá fordulóknak. Az országos bírói 
kongresszuson a kassai törvényszék bírái 
és a hozzátartozó járásbíróságok bírái kép­
viseltetik magukat.

Nagy tűz. Szepesahnáson f. 
hó 17-ikén délben tűz keletkezett, mely 
8 házat melléképületeivel és igen sok 
házi állattal elhamvasztott. A gyújtó 
szikra egy kovácsmühely kéményéből 
paltant ki és a szomszéd ház szalma­
fedelét borította lángba. A hirtelen ke­
letkezett óriási szélvész nagy veszély- 
ivei fenyegetett, de a tűzoltóságok ön­
feláldozó munkája megmentette a köz­
ségei a Icljes pusztulásiól. A püspöki 
uradalom épületei is veszélyben vol­
tak. A házakban a takarmány is benn 
égeti, úgy hogy a kár 100.000 koro­
nára tehető. A rendre Farkas és Saá- 
rossy szolgabirók ügyeltek tel.

— Aki tizenegyszer házasodott. Kott- 
mann urnák hívjak ezt a kitűnő férfiút, aki 
tizenegyszer kötött VV ürttembergben házas­
sági frigyet. Három első felesége fiatalon 
halt meg az utána következő kettő baleset 
által pusztult el, a hatodik megölte magát, 
a hetedik vízbe fuladt, a nyolcadik és ki­
lencedik gyors egymásutánban halt el, a ti­
zediket egy bika öklelte föl s a tizenegye­
dik felakasztotta magát. Ez a kedélyes sváb 
már tizenkettedszer is megakart házasodni, 
még pedig egy kedves fiatal leánykát akart 
elvenni feleségül, mikor egy vasúti ka­
tasztrófánál megsebesült, — úgy, hogy 
mindkét lábát amputálni kellett. — Most°a 
házasság előtt asszony nélkül áll. Nincs 
egyetlenegy leány, vagy asszony, aki meg­
könyörülne a szerencsétlen, nyomorék Würt­
temberg! svábon.

. meg van a hatása, minden tekintetben fö­
lötte áll az uniformis. Az uniformis, legyen 
az tábornoki egyenruha vagya finánc disz attii- 
lája, mindegy csak uniformis legyen. Az egyen­
ruha imponál, tiszteletet gerjeszt viselője iránt, 
az erős ostromnak is bátran neki szegülő 
nők szemében ellenállhatatlaná teszi a fér­
fit. Vaniori András talán ebből a szempont­
ból vágyott egyenruhára s mert más uni­
formisra szert tenni nem tudott, magára öl­
tött egy postás zubbonyt. De vesztére. 
Amint tegnap a postás uniformisban sétált 
egy rendőr felismerte s bekísérte a város­
házára. Most egyenruha jogtalan viselése 
miatt megindítják ellene a kihágási eljárást.

— Schoppenhauer szatírája. A XiX. 
század nagy filozófusa, Schoppenhauer sok, 
szeszélyes különködésével zárta ki magát az 
emberek társaságából. Többek között szo­
kása volt, hogy sohasem étkezett mások 
társaságában. Alikor élte alkonyán Frank­
furtban lakott, abba a szállóba járt étkezni, 
ahol csupa katonatiszt volt a törzsvendég. 
Mielőtt ebédje elköltéséhez hozzáfogott volna, 
tányérja elé az asztalra letett egy aranyat. 
Mikor eltávozott, fölvette és zsebretette. így 
ment ez egy álló esztendeig minden nap. 
Végre a mellette lévő asztalnál étkező tisz­
tek egyike, aki társaival fogadott, hogy meg­
tudja mi a célja az aranysétáltatásnak, oda­
járult a mogorva tekintetű bölcshöz s meg­
kérdezte az arany rendeltetését. Schoppen­
hauer Így felelt: Ez az arany a szegények 
perzselyének van szánva. Azon a napon 
oda is adom, amikor öntik egyébről is fog­
nak beszélni, mint lóról, kutyáról és asz- 
szonyról.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 

I szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
j Főherceg Sándor-utca 30. sz.

— Conan Doyle házassága. Conan 
Doyle, a Sherlok Holmes alakjanak meg­
teremtője, tegnap tartotta meg esküvőjét 
Miss Jane Leckie-vel, Conan Doyle eljegy­
zése meglehetős meglepetést okozott, mert 
senki sem gondolta, hogy a 48 éves Író 
nősülési tervekkel foglalkozik. Conan Doyle 
tulajdonképp az ügyvédi pályára készült'és 
nevét a legkiválóbb kriminalisták nevei kö­
zött emlegették. Egyik legnagyobb sikerét 
a Wirley-Edalji pörben érte el. A vádlott 
Edalji fiatal indiai ügyvéd volt, akit azzal 
vádoltak, hogy a mezőn legelő lovakat meg­
csonkította. Edaljit a bíróság 7 évi börtönre 
ítélte s ebből már 3 évet ki is töltött, ami­
kor Canon Doyle vette kezébe az ügyet és 
bebizonyította Edajli ártatlanságát, sőt az ő 
különös nyomozási rendszerevei a valódi 
tetteseket kézre is kerítették. Edaljit azon­
nal szabadon bocsátották és teljes elégté­
telt adtak neki. Conan Doyle tegnap az es­
küvő után hosszabb ideig tartó nászuta- i 
zásra indult.

Hirdetések.

; Egy közös konyhának
i SflT1 alkalmas

lakás kerestetik.
i Részletes aján iátok der női
íKLEKNER ALAJOS nyug. 
jógák, igazgatóhoz Kovács- 
utca 15. sz. alá küldendők.

lötök eredmény esetén íijaztatnat

— Ah, az uniformis! Vaniori András, 
nem azért szabósegéd, hogy ne tanulta 
meg légyen azt a tagadhatatlan életfilozófiát: 
ruha teszi az embet t. IJízonv gyakorlatból 
tapasztalta, hogy a kifizetetlen ruhákban 
pompázó gavallérok előtt nyitva áll az ut, 
megsüvegeli őket a sarki hordár, bókol 
nekik a pincér, a liákeres kocsis, mindenki 
aki a külső látszat után igazgatja ember 
ösmeretót. És Vaniori András annak is nyo- 

: mára jött, hogy ha az elegáns cibil ruhának

Egy 10 lóeiejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cím : a kiadóhivatalban.

Languu francaise, Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg " Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. p óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között. ‘

Komlós József és Társa Kassa fö-utca 40. szám. férfiruha-szabósáS, 
egyházi és eiyenruházati intézete.
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Árverési hirdetmény-kivonat,
A kassai kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Simalya 
Mihály végrehajtatónak Kupcsik Józsefné 
végrehajtást szenvedő elleni 3200 kor. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kassai kir. törvényszék terüle­
tén lévő Kassa szab. kir városban fekvő 
a kassai 1889. sz. tjkvben A + 1. sorszám, 
1212/a hr. szám alatt fölvett B 12. sorszám 
alatt Kupc-ik Józsefné született Leskó 
Borbála nevén álló házra és udvarra az 
árverést 3974 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. 
évi október hó 25-ik napján <1. e. 10 
órakor a kir. törvényszék I. emeletén lévő 
15. számú hivatalos helyiségben megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0-át, vagyis 397 K 
40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 61. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szám itott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt m. kir. igazságügyministeri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1907. augusztus 3.

Münster
kir. tvszéki bíró.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franezia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz"-féle módszer szeint.

Pribiörík ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

oo-oo- LELKIISMERETES MUNKA oooo

oo
oo

STBXNER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o -oo
-OO

I
KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskók ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BAUERNEBL ES FIá, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR == KORONA SÖR ^ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<-________________________ ______________________________________>

= KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG =
I—I FŐ-UTCA 4. SZÁM. |:

:i o ■ B i:
Kifogad RETETEKET takarékköm veoskére vagy folyó- 
<>° számlára legelőnyösebb feltételek mellett oo 
; vsz 6s ela<1 értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely knl- 
0 0 földi piacra is közvetít. o o

Tűz-és betörésmentes safe deposit.

- Sorsjegyek részletfizetésre. -
Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása.
Minden egyél) bankügylet gyors és előnyös lebonyolítás

adó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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